

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II Año XXVI

DIARIO DE INFORMACION POLITICO E INDEPENDIENTE

Franqueo concertado.

Número suelto 10 céntimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Número 8.718

Capital un mes . . . 1,50
Fuera, trimestre . . . 5,00
Portugal . . . 8,00
República Argentina . . . 40,00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada

LUNES 11 DE SEPTIEMBRE DE 1932
DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA 55.
TELEFONO NUM. 87.

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran balanza de la civilización moderna.

ANUNCIOS. Cuarta plana . . . 0,10 pias
Precio de Tercera . . . 0,25
línea por Reclamos y gaceillas 0,55
inserción . . . Primera . . . 0,50
Remitidos, comunicados y esqueles a precios módicos

Colegio-Academia del S. Corazón de Jesús DIRIGIDO POR LOS HERMANOS MARISTAS

Instalado en la Avenida de Requejo, (frente al Instituto Nuevo).
Las enseñanzas que de momento da este establecimiento, son las siguientes:
Primera enseñanza (completa y graduada).—Segunda enseñanza, clases de adorno, carrera especial de Comercio, Idiomas.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
Informes y datos estadísticos de los magacíficos resultados obtenidos por los alumnos, solicítense del señor Director del mismo.

M. MANJON SASTRERIA PAÑERIA Siempre Novedades.

SAN ANDRES, 13.—Zamora.
Esta casa, además del trabajo a medida, presenta una sección de confecciones especiales, en trajes y abrigos para caballero y niño. «Construcción de la misma» donde el público puede vestir elegante y muy económico, esto lo demuestran los precios siguientes:
Trajes melton y cheviot para caballero desde 55 pesetas.
niño . . . 35
Abrigos gamuza y melton . . . 59
» . . . 35

GRAN SASTRERIA DE Federico Rodríguez. GENEROS INGLESES ENCARGOS a las 24 HORAS PLAZA MAYOR, 12.—Zamora

Urberuaga de Ubilla.

Marquina (Vizcaya)
AGUAS AZOADAS
Especiales para enfermedades del aparato respiratorio.
Pídanse memoria y guías. Se remiten gratis.
Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Todo a plazos desde 5 pts. mensuales!!

Camas Metal doradas	Camas Metal: niqueladas blancas	Camas (Hierro)	Camas (Madera)
---------------------	---------------------------------	----------------	----------------

Mas de 300 modelos.—Muebles de todas clases.

Vajillas (Loza)	Vajillas (Cristal)	Vajillas (Porcelana)	Vajillas (Aluminio)
-----------------	--------------------	----------------------	---------------------

Máquinas fotográficas KODAK con todos los utensilios fotográficos!
Máquinas parlantes ODEON con los discos que deseen elegir!
Todos estos artículos y otros muchos se VENDEN a PLAZOS en el Gran Bazar de
Salvador García Vilaplana, Santa Clara, 2
También vendo a plazos cuartos de baño completos; Bidets; lavabos y bañeras.
Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARTADO, 1

LA SUIZA

Esta casa ha recibido un extenso y variado surtido en bombones y caramelos de las mejores marcas.
Especialidad en los encargos.—Santa Clara 10

CONAC OSBORNE

JEREZ, FINO QUINTA, FINO COQUINERO
PUERTO SANTA MARIA
Representante para esta provincia, Poleodoro Esteban. Cárcaba 1 y 3.—Zamora.

Impresiones propias

(—) POLITICA TORERA

No se puede negar que el actual presidente del Consejo es de la tierra de los buenos toros, que tiene sangre torera y que gobierna dando al país quiebros y verónicas de mejor o peor efecto; pero que hasta el presente tuvo la fortuna de que le salieran todas bien.
El último quiebro, ha sido tal vez el error de la faena: consistió en despatir al público con la huelga de Correos, dar a este cuerpo un admirable descabello y entre tanto ir envíanlo nuevas tropas a Marruecos. poquito a poco, sin música bélica ni resonantes despedidas, pero tenazmente, consecutivamente conduciendo al matadero africano la poca flor que aún queda de nuestra juventud.
La faena fué admirable; pero parece que ya se va descubriendo algo de la tramoya. ¿A que van allí esas tropas? Se dijo que la quinta del 21 iba a reemplazar en Africa a la del 19 que vendrían licenciada a sus casas. Esto, pareció convencer en un principio a las gentes; pero bien pronto el buen sentido hizo comprender que tal sustitución sería absurda en las actuales circunstancias.
En primer lugar, el cupo del 21 que hay en la península, es menor en quince mil hombres al del 19 que hay en Africa.
En segundo lugar, ochenta mil soldados bisoños y faltos de instrucción son incapaces de sustituir a cien mil soldados entrenados y aclimatados; de donde se deduce que este no puede ser el verdadero objeto de tal envío de fuerzas, porque si lo fuera, sería un absurdo más a los muchos ya cometidos.

Que esto tiene visos de verdad, lo demuestra la venida a Madrid del Alto Comisario y sus conferencias con el gobierno, a cual, al parecer, ha propuesto un nuevo plan fruto de sus estudios sobre el terreno. ¿Y cómo es creible que si se piensa en operaciones, nuevas vayan estas a realizarse con gente bisoña, teniendo allí personal experimentado? Más verosímil parece lo que se ha insinuado de cierta manera, y que el gobierno no ha desmentido de un modo categórico, o sea, que se harán nuevos avances, y que las tropas que ahora se envían estarán destinadas a cubrir las posiciones de retaguardia, mientras los avances se efectuaran con las que allí hay.
¿Por qué en esta cuestión de Marruecos se trata por todos los medios de ocultar la verdad? Cierto, que la opinión pública ve con malos ojos esa campaña, cierto que es antipopular todo movimiento de avance en territorio africano; pero aun se hace más odiosa vuestra actuación engañando al pueblo uno y otro día. Y no solo se odia la campaña, sino que se odia también a los hombres que nos rigen por su bominable conducta en el asunto.
Ya tambien en el pasado mayo se dió al país la sensación de una repatriación de fuerzas, trayendo un puñado de hombres, y al ver el buen efecto que esto producía en la opinión, se suspendió no sabemos por qué causa. Más tarde, se hizo concebir la esperanza a los mismos que en Marruecos exponen su vida, de que iban a ser repatriados, esperanza que con disgusto vieron frustrada.
Hoy se llevan nuevas tropas so protesto de repatriar otras, y seguramente tampoco se efectuará esta repatriación, al menos en la época que la opinión piensa. ¿Hasta cuando se va a estar engañando al pueblo? ¿Hasta dónde va a llegar la paciencia de éste? Esos son los puntos que mas nos interesa conocer. ¿Pien-san los gobernantes que por haber aumentado en mas de un 200 por 100 el número de funcionarios armados encargados de mantener el orden, o el actual estado de cosas, se puede jugar con el pueblo, ultrajarlo y engañarle en la forma que lo están haciendo? Sus torpezas, hacen que se derrame en Marruecos demasiada sangre y preparan el terreno para que se derrame también en el interior de España. La mas elemental prudencia, debiera hacerles comprender que es peligroso gobernar con engaños y falsas promesas.
El señor Conde de Romanones, a

pesar de ser culpable como los demás de la situación a que hemos llegado, es el único político que ve claro y que habla todo lo claro que sus circunstancias le permiten en este asunto. En su discurso de Sevilla, indicó el camino a seguir en la cuestión africana; pero ahora, él mismo reconoce que ya es tarde y que el rumbo por él marcado es ya imposible de recorrer. Y lo peor del caso es que un político tan clarividente y tan franco como el Conde de Romanones, confiesa que la solución del problema africano no se va ahora por ninguna parte, y deja entrever que han surgido algunas complicaciones internacionales que empeoran el asunto, sobre todo en lo referente a Francia, con la cual parece que no se ve en total y perfecto acuerdo. Según el prócer, un cambio de gobierno nada resolvería, ni siquiera un cambio de situación. Nuevos gobiernos o nuevas Cortes, sin resolver nada, harían surgir nuevas dificultades, o por lo menos nuevos aplazamientos; esto es precisamente lo que nos perjudica, porque ya hemos perdido lastimosamente el tiempo dejando pasar alguna oportunidad favorable, y ahora solo nos queda, aguardar a que se presente otra nueva oportunidad. Pero esta espera, no es cosa tan fácil porque todos los hombres que han ocupado la cartera de Hacienda, coinciden en afirmar que es imposible sostener por mucho tiempo, los gastos que ocasiona la campaña militar de Africa.
Marruecos es una nube de tormenta que va engrosando y ennegreciendo el cielo patrio. ¿Estallará la conflagración?

Luciano CAÑO.

El Noroeste y la feria.

La popular empresa de automóviles «El Noroeste Zamorano», en su deseo de contribuir al mayor esplendor de la Feria Mayor, y fomentar la concurrencia de forasteros, ha establecido desde ayer 10 hasta el 16, un servicio especial de billetes a precios económicos, con lo cual los sanabreses encontrarán muchas ventajas.
Hoy ha salido por primera vez a la línea otro nuevo y suntuoso coche adquirido recientemente por la empresa «El Noroeste Zamorano».

Cura el estómago e intestinos
el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Vidas ejemplares.

El cura de Fornillos.

En la paz serena y firme de la aldea alistana, se cernió un día el espectro de la epidemia que diezmaba el vecindario y tenía acongojado el espíritu del pueblo.
La ciencia era impotente para atajar la desolación y el espanto de las pobres gentes, que por todas partes veían el fantasma del dolor y de la muerte.
Y en lo más serio de la desbandada, en el fragor del duelo, en el fracaso de los recursos humanos, salió un hombre bueno, todo fé y esperanza, todo corazón y todo espíritu, que sobreponiéndose a la tragedia llevó alivio a los dolientes, consuelo a los tristes, visitó a los enfermos y el pan de la caridad que repartió iba amasado con las mieles reconfortantes de su palabra evangelizadora que predicaba con el ejemplo, dando el cuerpo a los peligros del contagio.
El cura que hizo eso, fué el párroco de Fornillos de Aliste, don Fermín M.^a Ferreras. ¡Bendito sea él y que el Cielo colme su vida de venturas y bienandanzas!
Y la calma que volvió a renacer en la aldea alistana se alteró jubilosamente para festejar por unos momentos la virtud premiada por el Gobierno de S. M. que había concedido al bendito y modesto párroco de la pequeña aldea la Cruz de primera clase de Beneficencia, a ese bondadoso sacerdote que en no lejano día sacrificó en aras del cariño de sus buenos feligreses, una posición económica que se le brindó elevándole al curato a que por sus merecimientos era acreedor y precisamente al del pueblo donde vió la luz primera y donde le reclamaban sus afectos del alma.
La modestia de la virtud cristiana exige parquedad en el elogio. Queremos dejar en la magnificencia de su esplendor el acto sublime por el que se ha condecorado al cura modelo que antes que esa Cruz humana, blasón y timbre de orgullo, tenía la aureola de sus actos y de su vida, ejemplo de claros varones y espejo y ejecutoria de sacerdotes, que lejos del mundo sacrifican su vida ofreciéndola por el bien de sus semejantes.
¡Dichosos los pueblos que como Fornillos de Aliste cuentan con un verdadero padre de almas!

¡Y dichoso don Fermín María Ferreras, que cumple las santas máximas del Evangelio!

Asamblea Agraria.

(—) UNA ADHESION

Señor Director de HERALDO.
Querido Luis: A junto te remito estos cuatro renglones para que los insertes en el periódico.
Sabes te quiere de veras
CELSE.
A grandes rasgos voy a dar mi parecer sobre la Asamblea Agraria que se proyecta.
Alabo los buenos deseos y las sanas intenciones del ilustrado articulista que invita a la clase agraria a un movimiento de protesta contra los abusos y atropellos que con ella están cometiendo nuestros «buenos» gobernantes y de los que desgraciadamente seguirá siendo víctima a pesar de la Asamblea.
Como me gusta ser claro y decir siempre lo que siento en toda clase de asuntos, he aquí mi parecer sincero y honrado, acerca del acto que se intenta realizar.
Descuento del resultado práctico que esta Asamblea ha de proporcionar a los pobres y simpáticos agricultores, porque todas nuestras gestiones se reducirán a enardecer los ánimos con cuatro frases de retumbrón y a poner unas cuantas bases que bien o mal redactadas, se llevarán al gobernador civil, e cual las remitirá a su destino o les dará carpetazo si así le place y después de tanto entusiasmo y de tantos bríos derrochados en la defensa de nuestros sagrados derechos, quedarán las cosas exactamente igual o peor que antes del parío.
El labrador acaricia y aplaude cualquier idea que tienda a su mejoramiento, pero lo hace de una manera fría, excéptica y triste, como si careciera de fuerzas y energías. No retirándose al tiempo, sino a la visión madura y serena de la vida, creéis que somos ya mayores de edad y con suficientes alientos para la conquista de nuestros derechos? creéis que con el movimiento y la excitación podremos dar buenas señales de vida para que se nos haga justicia?
Pues adelante y cuenta siempre con mi modesta cooperación quedando agradecido del honroso puesto que me han designado.
José BIENES.

El hombre que apareció en la cueva. CONTINUA EL MISTERIO

El juzgado de Instrucción, la policía y la guardia civil incansables, trabajan por desentrañar el misterio que rodea la aparición del cadáver en la cueva de Santa Ana.
Ayer entre otros, nos consta que el digno Juez del Partido, debió de recibir declaración a un niño llamado Pedro Romero, que según nuestras noticias, acostumbraba a jugar con otros chicos de su edad, en la cueva fatídica.
Como a este niño ya le habíamos interrogado nosotros, suponemos que habrá manifestado a la autoridad judicial, que hace muchos días que no iba a las peñas en que la cueva se halla situada, careciendo por tanto de interés, su aporte a las diligencias sumariales.
También desfiló por el Juzgado el oficial 1.º retirado del Gobierno militar don Manuel Montoya, que es una persona seria y que era apodado de Julián de San José, cuya declaración presumimos que no diferiría mucho de lo que a nosotros amablemente y con anterioridad a su comparecencia en la casa de las Pañaderas, nos dijo y que reflejamos a continuación.
Como es la cueva.
En las tertulias y en las conversaciones, hemos oído verdaderas fantasías respecto a lo que es la cueva donde fueron hallados los restos humanos, afirmándose que tiene una extensión fabulosa.

Para que la opinión no se extrañe, debemos hacer constar, que hemos estado dentro de la cueva y que la misma tiene la suficiente capacidad para que pueda ocultarse en ella una persona. La grieta de entrada es un poco menos abierta que el interior, que avanza escasamente dos metros y medio, haciendo un ligero recodo hacia la derecha.
No existe en la cueva oquedad alguna, ni fuga de ninguna clase.
Con estos antecedentes puede asegurarse que si el cadáver hubiera estado allí desde antes del día que fué encontrado, los dedos de la putrefacción forzosamente tenían que acusar su presencia, pues no siendo así desde fuera aún aproximándose mucho a la boca de entrada no era posible a simple vista, descubrir los restos.
Por todos estos detalles se puede asegurar que el cadáver fué colocado allí aprovechando las sombras de la noche del martes al miércoles.
No siendo fácil, que como se dice, los restos fueran arrojados desde la muralla, para una vez abajo, colocarse donde se hallaron.
La historia de la manta.
Nada tiene de extraño que algunas noticias tengan que aclararse para que la verdad resplandezca diáfana.
La precipitación con que tenemos que hacer las investigaciones, la infinidad de sitios a que hay que ac-

dir y la precisión casi matemática con que tenemos que entregar a las cajas el resultado de nuestras informaciones, para hacerlo llegar hasta los lectores, son causas más que sobradas para impedir que en ocasiones ciertas y determinadas noticias vayan contrastadas con la necesaria escrupulosidad.
Sin embargo, hasta la fecha, apesar de la copiosa información que hemos hecho en este macabro asunto, ningún punto hemos tenido que rectificar, por que en conjunto las creemos corroboradas en el sumario que se instruye por el dignísimo juez señor de Doningo Brástegui.
Eso no obstante en el halazgo de la manta que perteneció al que se supone sea el muerto, precisa aclararse la forma y las circunstancias en que se sacó de la cueva macabra.
Dice Joaquín Belda.
El viernes, 8 del actual, prestaba servicio en la caseta de Consumos existente en la muralla que cierra la Plaza de San Sebastián, el empleado del resguardo, Joaquín Belda, Guardia civil retirado y persona amiga de desmentar los acontecimientos hasta fijar su actuación en los más nimios detalles.
El señor Belda, con quien hemos conversado, nos ha explicado de que manera supo él que en la cueva se encontraba la manta del que se supone sea el muerto, Julián de San José Exposito (a) «Micaela».

PREGÓN DE LA FERIA

Prestadme atención, señores porque el Pregón de la Feria que vais a oír de mis labios a todo el mundo interesa.

En estos míseros tiempos de calamitosas huelgas, unas de brazos caídos y otras de brazos y piernas, justo es que Zamora huelgue dando a sus bosteos tregua entre el jubiloso estrépito de las peregrinas fiestas con que el Comercio y la Industria su esplendor nos demuestran.

Los cohetes que al Cielo suben y veis con la boca abierta; ese tocar incesante del que nos toca la Queda; las bombas y los morteros que cuando estallan atruenan el espacio, y que producen agudo temblor de piernas; el tamboril y la gaita que vuestras almas alegra; las músicas, los gigantes, las gigantillas, la Reina con las damas de su Corte luciendo garbo y belleza..... esas y otras muchas cosas que habrá de callar mi lengua por no abusar con exceso de vuestra insigne paciencia, son la señal infalible de que hoy principian las fiestas.

Si no llegó a vuestras manos el programa que habla de ellas, quiero cortés y cumplido reseñar las que os esperan.

La fiesta de las carrozas será una fiesta estupenda en la que haréis mil elogios de las guapísimas Reinas.

Tendréis fuegos de artificio, bailes, dianas, verbenas, globos grotescos, cucañas por si hay quien trepe por ellas; gran concurso de ganados, otro de Bandas selectas, y dos corridas de toros que resultarán soberbias con Romeros y Veraguas y Nacional y Valencia.

Contemplaréis por las noches iluminaciones bellas, y los amantes del ruido tendrán tracas con sorpresas.

Habrán un festival grandioso para evitar que se mueran tantos millares de niños en la pobre Rusia hambrienta, y solemnes procesiones, y una emocionante fiesta de Aviación, como acaso no volveremos a verla.

El Orfeón de Braganza que en todas partes cosecha resonantes ovaciones con que su labor se premia,

dará conciertos magníficos que serán miel sobre hojuelas.

Los días doce y catorce habrá también Asambleas para dotar de mejoras a nuestra bendita tierra. Y, con la fiesta del Fado de una sin par gentileza donde lucirán sus gracias lindísimas portuguesas, terminarán los festejos de la zamorana Feria que dejará en los espíritus memoria imperecedera.

Abre tus ojos, Zamora, para ver tanta belleza y encarga a todos tus hijos y a cuantos a honrarle vengán abandonando por verte sus más remotas aldeas, que invadan plazas y calles para contemplar las fiestas con que el Comercio y la Industria nos regocijan y alegran, en esta Ciudad espejo de hidalguía y de nobleza, que luce en glorioso escudo su heroica Enseña Bermeja.

Andrés ALONSO Y MERCHAN

Zamora y septiembre de 1922.

Próximamente a las tres de la tarde del viernes último, festividad de la Virgen de la Peña de Francia, al asomarse desde la muralla hacia la carretera de circunvalación, vió que el industrial peluquero Pedro Ballesteros se encontraba con tres muchachos a la boca de la cueva macabra.

A los breves momentos subieron y Ballesteros recomendó al señor Belda que tuviera cuidado de la cueva porque en ella se encontraba la manta del muerto.

Pedro Ballesteros fué en busca de un guardia civil, cuyo nombre no quiso dar al consumidor y a la hora y media volvió a presentarse yendo a la cueva de la que recogió la manta-tapabocas, prenda que dejó en un carro de mano para el transporte de piedra que está situado junto a la caseta del referido empleado del arbitrio municipal.

Desde este momento Ballesteros apenas dejó de estar con el señor Belda escasos minutos, habiendo un momento en que le invitó a que mirase desde la muralla para la cueva, debajo de la cueva.

—¿Ves aquella astilla?—le preguntó.—Pues es una costilla y aquella otra más pequeña es un pedazo de otra costilla.

La manta-tapabocas estuvo extendida delante de la caseta del consumidor y el señor Belda apreció que en una de las extremidades faltaba un pedazo siendo el roto aproximadamente de unos 135 centímetros cuadrados.

Por el lugar donde estuvo la manta desfilaron infinidad de personas especialmente mujeres de aquella vecindad.

A las seis de la tarde el señor Belda hizo entrega del servicio y recomendó a su sustituto que tuviera gran cuidado de la prenda, pues constituía una pieza importante para las actuaciones judiciales.

Los muchachos

Eran tres los muchachos que vió el señor Belda con Pedro Ballesteros a la boca de la cueva.

Nuestras investigaciones desde el sábado no han dado más que con dos. Se llaman Marcial Alvarez Gutiérrez, de 15 años de edad, oficio pintor, hijo de Esteban y de Josefa, con domicilio en la calle de los Consejos número 10 y José Pérez Alcina, de 16 años, hijo del conocido guarnicionero Pedro Pérez, con domicilio en la calle de Sancho IV número 25.

Estuvimos en la casa del primero de los referidos muchachos y nuestros propósitos de entrevistarnos con él fueron baldíos.

Marcial que trabaja a las órdenes de don Federico de Nicolás no estaba en su casa y aunque conversamos con sus padres nada pudieron decirnos en concreto.

Como seguramente las manifestaciones que nos habria de hacer serian análogas a las del otro compañero, nos trasladamos al domicilio de José Pérez Alcina.

Los padres de este jovencito nos reciben afectuosos y hacen que comparezca su hijo a nuestra presencia.

Tranquilo, con la presencia de ánimo que proporciona la inocencia contesta a nuestras preguntas.

Después de comer se reunieron varios muchachos en la Plaza de San Sebastián y a las dos y media o a las tres Pedro Ballesteros los invi-

tó a que le acompañasen hasta la cueva.

Una vez allí les dijo que entrasen a ver si había algo ya que él por tener mayor el cuerpo apenas si podía hacerlo y Marcial Alvarez, en efecto entró y extrajo una manta-tapabocas doblada. Pedro la tuvo en sus manos y la volvió a echar dentro de la cueva, hasta que a las cinco aproximadamente el propio Ballesteros la volvió a sacar llevándola a la caseta de consumos.

Los muchachos se ausentaron de aquel lugar y no han vuelto a saber nada del asunto.

A nosotros nos consta que la manta fué recogida por el guardia civil Domingo Prieto, que al día siguiente, o sea el sábado por la mañana, apareció en la cueva una gorra que el niño que entró a buscar el tapabocas no vio el viernes por la tarde.

Por cualquier lado que se mire este macabro asunto, se ve que está rodeado de misterios sospechosos, que invitan a trabajar con más fe y entusiasmo para descubrir tan extraordinario suceso.

Un día aparece un cadáver que antes horas tuvo que ser colocado allí y en posteriores días unamano oculta a todas las miradas humanas va dejando prendas que sin duda pertenecieron al que se supone Julián de San José Exposito.

La policía.

Si plausible por todos conceptos es la diligencia con que el Juzgado y la Guardia civil han intervenido, no es menos meritoria la actuación en este macabro suceso de la Policía.

Nos consta, de una manera que no puede ofrecer duda, que desde el miércoles se ha venido trabajando, realizando pesquisas de las que ni el jefe ni los subalternos han querido informarnos.

Es obvio, durante el curso de nuestras investigaciones, hemos podido cerciorarnos de que los vigilantes señores del Corral y Rojo, conocían ciertos detalles reaccionados con la aparición de la manta-tapabocas, que no diferirán, seguramente, mucho de los que dejamos consignados.

Sería injusto no hacer constar esa meritísima labor, que será completada con otras averiguaciones que creemos se practican, y de las que no conviene hacerse eco, siquiera para no entorpecerlas.

El informe forense.

Creemos que los cultos facultativos forenses don Pedro Almendra Vega y don Geminiano Carrascal, han presentado al Juzgado el informe, en el que se consignan las conclusiones periciales a que se ha llegado en la práctica del reconocimiento del cadáver.

Suponemos, ya que las actuaciones judiciales son rigurosamente secretas, que referidos señores médicos harán constar la imposibilidad que tuvieron de practicar la autopsia porque el cadáver carecía de músculos, de vísceras y de intestinos. Hubo que limitarse a reconocer los restos, reconstruyendo el esqueleto y realizando diversas operaciones que permitieran asegurar que el cadáver era de un hombre de unos 55 años, que padecía lesión en el brazo izquierdo y que la estatura del cuerpo era de un metro y sesenta y cinco centí-

metros.

Presumimos que los forenses se inclinan a creer que ese cuerpo lleva muerto de seis a ocho meses expuesto a la acción directa del sol, del aire y del agua y mucho más si ha permanecido oculto en una cueva, bodega, u otro lugar en que no le hayan atacado directamente los fenómenos naturales.

Quizá coincidan con nosotros en opinar que en la cueva donde aparecieron los restos había sido colocado pocas horas antes de ser hallado y que por las circunstancias misteriosas en que está envuelto el suceso, apunten la sospecha de que pudiera tratarse de un hecho criminoso, no desechando la idea de que un envenenamiento pudiera haber producido la muerte y que para borrar las huellas del delito se extrajeran al cadáver las vísceras y los intestinos, ya que ni residuos de ellos se han podido encontrar.

El informe es muy luminoso y aporta, según creemos, interesantes datos que hacen que la actividad sumarial sea más intensa.

El móvil.

Dando por cosa cierta que este suceso encierra un crimen preciso averiguarse que móvil impulsó al autor o a los autoras a perpetrarlo.

Si el cadáver hallado correspondiera a Julián de San José Exposito (a) Micaela, no se debe perder de vista que era pobre de solemnidad.

Procedente de la Casa-Hospicio, carecía de familia y excepto las temporadas que pasaba en el Hospital de la Encarnación, vivía de la caridad pública.

Se ha hablado de ciertas cantidades que tenía que percibir de alcances de Cuba y alrededor de esas pesetas insignificantes se ha echado a volar la fantasía popular, exagerándolas extraordinariamente.

Si en efecto, el muerto es Julián de San José, y se le mató para robarle, tuvieron que sufrir cruel desengaño los asesinos.

La última cantidad recibida por el «Micaela» de alcances de Cuba, la cobró mediante Giro Postal el día 21 de Julio de 1921—hace más de un año!—y ascendía a 171 peseta y 75 céntimos de cuya cifra abonó los gastos del giro y ciertos descubiertos que tenía pendientes.

Desde Julio a noviembre, que ingresó en el Hospital transcurrieron cuatro meses en los que seguramente tuvo que gastar las pesetas sobrantes para poder subsistir, ya que como hemos dicho reiteradamente solo pedía limosna cuando la necesidad de comer le obligaba.

El señor Montoya, que fué su apoderado, en su comparecencia ante el señor Juez, haría el sábado manifestaciones a las que se aproximarán mucho esas noticias que dejamos consignadas.

Descartado queda, pues, que el móvil fuera el robo, siendo preciso averiguar que impulso inhumano armó la mano criminal.

Registro domiciliario.

Ayer por la mañana, muy temprano se presentó la guardia civil con mandamiento judicial en la casa que en la calle de San Piro posee y habita Pedro Ballesteros, quien continúa incomunicado en la cárcel.

La presencia de los individuos del benemérito instituto fué advertida

por los vecinos y apesar de ser las siete de la mañana se firmaron corrillos y se comentó el hecho de diversas formas, de las que no nos haremos eco.

Suponemos que la guardia civil en la pesquisa domiciliaria que practicó, no se limitó a registrar cuanto hubiera en las habitaciones sino que en el amplio corral de la vivienda se practicaron excavaciones, ya que así acredita el terreno removido al lado de la pocilga existente.

El resultado de las diligencias practicadas por la Guardia civil, lo desconocemos pero nos atreveríamos a afirmar que fué negativo.

Los huesos hallados.

Alrededor de cada detalle la fantasía popular forja una serie interminable de capitulos.

Al hallazgo de las dos costillas que aparecieron en la cueva el viernes por la tarde se le ha concedido por el vulgo una importancia extraordinaria.

Como el mismo día apareció en la cueva el tapabocas-manta hay quien opina que esos huesos estaban en referida prenda y que al abrirla cayeron a la cueva.

Nosotros creemos que la aparición de esos huesos no aporta luz de ninguna clase al sumario porque estimamos que el miércoles cuando fueron extraídos los restos de la cueva, dado el estado del cadáver, pudieron desprenderse esas costillas al ir a colocar el esqueleto en la camilla.

¿Quien es el muerto?

A medida que se van conociendo detalles y pormenores ya aumentando la desconfianza de que el muerto sea Julián de San José Exposito.

Si se tratara de un hecho delictivo, hay que descartar el móvil del robo, porque parece hartamente comprobado que el «Micaela» carecía de recursos.

Seguramente que apenas llevaría encima, en la fecha de su desaparición, 21 de marzo de este año, los céntimos que la caridad pública hubiera depositado en sus manos.

Por esto sin duda, las gentes han sacado a las conversaciones de plaza la creencia de que el cadáver pueda pertenecer a un «sindiano» cosa nada fácil, porque después de seis meses, como mínimo, se habrían formulado reclamaciones para averiguar su paradero. lo que no ha sucedido así.

En la cárcel

Continua incomunicado en la cárcel a la disposición del señor Juez de Instrucción el industrial peluquero, Pedro Ballesteros, a quien hasta las 10 de la mañana de hoy, hora en que escribimos estas líneas, no se le ha ampliado la declaración.

Como la actividad con que viene actuando el instructor es muy grande puede asegurarse que el no haberse constituido el Juzgado en la prisión obedece, entre otras razones a que espera las diligencias que con mandamiento judicial se han encomendado a la Policía y a la Guardia Civil.

Un ruego

No se pone por nadie en tela de juicio la actuación de la policía en este macabro asunto y menos aún nosotros que por nuestra profesión

estamos acostumbrados de las gestiones practicadas.

No puede por tanto tomarse como censura un ruego que vamos a formular, que no encierra más deseo que el de llegar cuanto antes al final de este que parece drama truculento.

El misterio del hombre que apareció en la cueva constituye un suceso tan extraordinariamente raro que hace necesaria la presencia de investigadores policíacos especializados en esos trabajos.

Al secreto que acompañó al cadáver que se supone podrido al sol, sigue la aparición de la manta y de la gorra que se dice pertenecieron al muerto.

Si como es lógico suponer, al levantarse el cadáver el Juzgado practicó la inspección ocular en la cueva y no halló ropas ni nada que no fueran los despojos humanos, la gorra y el tapabocas-manta tuvieron que ser colocados en aquel lugar de igual forma que se supone fuere colocado el cadáver.

Y sucediéndose de esta suerte los misterios, se hace imprescindible que colaboren con el Juzgado, con la policía y con la Guardia civil, elementos afines que el director general de Seguridad debería enviar a Zamora.

Por eso nosotros nos permitimos hacer llegar hasta el señor Millán de Priego el deseo unánime de la opinión pública zamorana, conmovida por un suceso que puede ser casual, aunque por las circunstancias de que está rodeado presenta todos los caracteres de un hecho criminal sin precedente.

ESTA TARDE

En la Cárcel

El Juzgado en acción

Continuando la instrucción del sumario esta tarde a las cinco se ha constituido en la cárcel el Juzgado del Partido para tomar declaración al detenido Pedro Ballesteros.

El interrogatorio a que ha sido sometido es sin duda muy prolijo a juzgar por el tiempo que lleva actuando el juzgado en la prisión.

¿Será libertado Pedro Ballesteros? Ignorando como se ignora el resultado que arroje la diligencia que se practica en estos momentos, no se puede augurar si el digno juez señor Domingo Berastegui, dispondrá la libertad decretará el procesamiento elevando a prisión la detención, pues depende ello no sólo de la declaración de Pedro, sino también de los aportes que la Policía y la Guardia civil hayan podido llevar al sumario.

De todas suertes, creemos que ese interrogante quedará contestado esta noche.

El detective HOKINS

SOMBRERERIA

Hijas de F. Hernández.

Por reforma del local se ha trasladado provisionalmente a la calle de SAN TORCUATO número 20, lo que participamos a nuestra clientela y al público en general.

GRANDES REBAJAS DE PRECIOS SAN TORCUATO 20

La Feria Mayor

(—)

A las doce de la mañana se ha inaugurado oficialmente la Feria Mayor anunciándose el acontecimiento, con el disparo de multitud de bombas y voladores, que atronaron el espacio y perturbaron la tranquilidad del vecindario, que en masa se echó a la calle para escuchar el pregón y presenciar el paso de la cabalgata organizada conforme a lo que se dice en el programa.

Ha sido el primer éxito de la feria, y la originalidad de la comitiva, celebrada por todos los buenos zamoranos, que siguieron paso a paso la marcha de los gigantes, Tarasca, carrozas con sus reinas, pajes y heraldos y bandas de música.

A la una se disolvía la cabalgata en la plaza de Cánovas. Muchísimos balcones de las calles céntricas lucen colgaduras y es de esperar que todo el vecindario los adorne en honor de los forasteros que nos visiten.

Los trenes, que afluyen a nuestra capital han trasladado hoy a Zamora gran número de forasteros, y en las calles se nota ya la presencia de estos.

Para mañana y pasado, los Hoteles, Fondas y Casas de hospedajes; tienen pedidas todas las habitaciones y la mayoría de los fondistas han tenido que habilitar sucursales para colocar camas y poder atender los muchos pedidos que tienen.

Los preliminares de la feria no pueden ser más halagüeños y todo hace asegurar que los días 12 y 13 sean estupendos para Zamora.

CONSULTA ORTOPÉDICA

JERÓNIMO FARRÉ GARCÍA

ORTOPÉDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

HERNIAS (quebraduras) cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen raquídeo o subcráneo, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos los adultos que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificialmente sueltas, pies de caño español, o, después de ser de mudo que prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes de plásticos, imitan los movimientos de pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

CONSULTA en ZAMORA, Hotel SUIZOS, de 11 a 1 de día y de 7 de cada uno de estos meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

En TORO, Hotel Paris, el día 8 de cada uno de los mismos meses.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente. EN MADRID EN SU GABINETE ORTOPÉDICO, calle Juan de Mena 25-1.

Edificios escolares. Sobre un concurso.

No obstante hallarse al frente del municipio persona tan apreciable como el señor Escudero, profesional de la cultura y amante de ella como es lo cierto que la Escuela de niños de Santo Domingo, estuvo cerrada en el año escolar último y causa de ello ha sido la falta de edificio escolar.

Con gran disgusto, la dignísima titular de referida Escuela, se halla para forzosos, y decimos con gran disgusto, porque nos consta que la señora Profesora, ha gestionado con autoridades instancias su deseo de trasladar y de que su labor rinda el fruto que debe a la niñez.

Después de un año, vemos que se encabeza la modorra y que se abre concurso para el arrendamiento del edificio destinado a referida Escuela. Habrá concursantes, dada la escasez de viviendas, cada día más crecientes, que en nuestra capital como siempre, que en nuestra provincia existen la mayoría de las capitales existentes.

Alm cuando nos sentimos pesimistas, esperamos que el tiempo destruya de nuestros temores. Más en el entretanto, bueno será que digamos el paso dado ahora por el Delegado regio, pudo y debió marcarlo hace un año, con lo que en caso de declararse desierto el concurso, habríamos ganado tiempo para encontrar la solución por caminos más sencillos, más convenientes y más encajados en los primordiales principios de la Instrucción y de la Sanidad, cimientos firmes de la prosperidad de los pueblos.

Hay necesidad de cambiar el discurso. No debemos seguir amontonando edificios en locales inadecuados para la enseñanza, ni debemos adquirirlos con que perdura el sistema de las tolerancias. Cuanto rigor se emplee en orden a la higiene y sanidad nos parecerá poco, como poco no parecerá el dinero gastado en sanidad e instrucción, convencidos de que es el dinero mejor empleado y el más reproductivo en la economía nacional.

Siendo función del Estado la enseñanza, él es el llamado a llenar su deber, cuando los municipios, tienen presupuestos merados y él tiene que suplir las deficiencias de aquellos; la Delegación regio y los inspectores son los llamados a desmenuzarse los mufecos diciendo con claridad que la ciencia pedagógica, en orden a edificios, ha desvirtuado de nuestras escuelas nacionales con excepciones muy escasas.

Los edificios escolares constituyen una imperiosa necesidad en nuestra capital. Inicie el Delegado regio en particular a los Municipios que están faltos de ellos; preste su cooperación personal y política a aquellos, y si triunfa su paso por la Delegación rendirá fruto digno de lo.

La labor realizada por el señor Escudero al frente de la Alcaldía, ha merecido general alabanza y justo aplauso; pues ha sabido salvar los escollos de un pasado poco afortunado, más hay que proveer a la necesidad sentida de edificios y viviendas escolares, carga excesiva que pesa sobre el presupuesto de nuestro Ayuntamiento y que no satisface al medianamente a las más modestas aspiraciones que debe tener nuestra capital.

Venga, venga la acción tutelar del Estado a proveer a la demanda justa que hacemos en defensa del débil niño y cooperar a dar satisfacción cumplida a la necesidad de hacer edificios escolares. Abrir

escuelas as vivificar, dormidas inteligencias, es radiar luz solar que purifica al espíritu, como la luz solar sana el cuerpo.

Un cereal que se come en todo el mundo.

Se cultiva que más de 65 millones de hectáreas en toda la superficie de la tierra están ocupadas por el cultivo del arroz. Los cultivos más extensos se encuentran en el Asia, en una proporción del 90 por 100 de la cosecha universal.

El Japón, inclusive, Corea y Formosa, tiene cuatro millones y medio de hectáreas sembradas de arroz, y la China y la India 3.850.000 hectáreas del mismo cultivo.

Las islas Filipinas recogen sus cosechas de arroz en un millón de hectáreas, y Java y Sumatra en dos millones y medio.

Los campos del arroz en los Estados Unidos ocupan más de 10.000 hectáreas, y los de la América del Sur acaso no llegan a 55.000. Desde tiempo inmemorial se viene cultivando el arroz en las regiones cálidas del mundo.

Este cereal, cuyo origen se supone en la India, se ha identificado en los pueblos mongólicos como su alimento característico. La densidad de la población en aquellas regiones, su íntima relación con la pobreza general y con la carencia tradicional de ambiciones ha estimulado mucho allí el cultivo del arroz, con preferencia sobre los demás productos agrícolas. Un pequeño terreno toscamente labrado y plantado de arroz puede producir alimento suficiente para mucha gente, a la vez que proporciona ocupación para muchos, dados los métodos elementales que generalmente se emplean en su recolección. El cocimiento del arroz, en el Japón y en la China es una operación muy sencilla. Se lava el grano en una batea de madera, y se cuece en una olla de hierro. El hornillo es una caja de tierra sin chimenea, y el operador sopla constantemente el fuego con un abanico «ad hoc». En las ceremonias religiosas del Oriente, el arroz ocupa un lugar preeminente, y de carácter sagrado. El Japón lo ha usado como moneda, y los antiguos señores feudales imponían las contribuciones en arroz.

Toda persona delicada hace su encargo de chocolate a Gutiérrez Vara, Rúa 49. Junto a Correos. Zamora.

Fiesta zamorana

La colonia zamorana de Valladolid prepara para el día 5 del próximo octubre, festividad de San Atilano, una fiesta típica en la que reinará la cordialidad de años anteriores.

Se reunirán los zamoranos que residen en la capital pinciana en fraternal banquete con un menú de platos típicos de la tierra nativa; es decir, que no faltará el sabroso bacalao de la tranca, el consabido tostón y los exquisitos rebojos, pasando por el clásico arroz con leche.

También tienen el propósito de hacer una estupenda exposición con todas las fotografías de monumentos y edificios zamoranos, que se han presentado en el concurso de ferias, algunos de los cuales constituyen un verdadero encanto, como las que expone el señor Burgo de Prada, del lago de Sanabria y don Jacinto González, que con justicia serán elogiados.

COMPANIAS HAMBURGUESAS

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS HAMBURGO-SUDAMERICANA

Linea extrarrápida de Vigo para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, (via Lisboa). 4 Septiembre el vapor «Cap Polonia» 19 Septiembre el vapor «Cap Norte» (primer viaje). Precio en 3.ª corriente 416,25 pts. Precio en 3.ª especial 491,25 pts.

Linea directa de Vigo a Montevideo y Buenos Aires, El día 26 de Septiembre el vapor «Vigo». El día 10 de Octubre el vapor «La Coruña» Precio en 3.ª corriente 346,25 pts. Precio en 3.ª especial 471,25 pts.

Hamburgo América Linie

Linea rápida de Vigo para Rio de Janeiro y Buenos Aires, El 11 de Sepbre. el vapor «Teutonia». El día 10 de Octubre el vapor «Rugia». Precio en 3.ª corriente 396,25 pts. Precio en 3.ª especial 416,25 pts.

Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de 3.ª clase instalaciones modelo y poseen comedores y saneadas cubiertas de paseo para todos. NOTA importante. Los pasajeros menores de 15 años, que se dirijan a la Argentina, necesitan ir provistos del certificado de nacimiento. Linea rápida de Vigo para la Habana, Veracruz y Tampico. Admitiendo pasajeros primera, intermedia y tercera clase. El día 8 de Septiembre el vapor «Hammoniae». El día 17 de Octubre el vapor «Holsatia». Precio en 3.ª clase para La Habana 555'50 idem idem para Méjico 592'50 pesetas.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con CINCO días de anticipación a la salida de los vapores para poder cumplir con los requisitos de la Ley. Para todos los informes dirigirse a los agentes generales en Vigo, SUCESORES DE ENRIQUE MULDER Soc. Ltda.-VIGO.

Original petición de matrimonio

Una curiosa carta ha sido descubierta entre los manuscritos de la Biblioteca del Arsenal de París, escrita por un emperador chino en noviembre del año 1722, en un estilo oriental, rica en metáforas y pomposos cumplidos al Papa Clemente XI. El emperador se dirigía al Papa para una petición de matrimonio, diciéndole que «habiendo resuelto unirse en matrimonio con una joven ilustre y bella, y vuestro pueblo romano tiene fama de ser el padre de las mujeres fuertes, hermosas e inventibles», rogaba al Pontífice que le destinara como esposa a una sobrina suya, cuya edad no fuera superior a doscientas lunas, con ojos de paloma, boca de corales y perlas de busto grácil como un manojito de espigas maduras y que se nutra del rocío de la mañana... Y no fiándose mucho del gusto del Papa, añadía que mandaría una embajada para juzgar de la beldad de la esposa y para conducirla con veinticuatro jóvenes de su elección al Celeste Imperio. No se sabe si el Papa respondió a esta carta.

Por aquel tiempo también un soberano africano, el emperador de Marruecos, se había dirigido para un caso análogo a Luis XIV. El monarca berberisco, habiendo visto un retrato de la princesa de Conti, no tuvo reposo hasta que mandó a París un embajador con una demanda de matrimonio. «Mas el marroquí—dice «Gentilissima»—tuvo que renunciar a sus ilusiones, y la corte de Versalles se divirtió durante algún tiempo a expensas del bizarro pretendiente.»

Clinica Odontológica y Laboratorio Dental. J. JARAMILLO. Ex-ayudante del doctor Aguilar. Plaza Mayor, 1, pral.-Zamora

FARMACIA. Por fallecimiento de su dueño se vende Farmacia establecida en Peñausende. Para tratar con la señora viuda de don Angel Borrego, en dicho pueblo.

CARRETEROS. Se necesitan oficiales y medio oficiales para taller de carros o de coches, a jornal o soldada. Trabajo seguro y bien retribuido. Dirigirse Viuda e hijos de César Frutos, Taller de carros Pueria de la Feria.

Se venden las siguientes máquinas vinícolas, una Esgranadora, una Trituradora Bomba de rasegar, Máquina de quitar vaho, Sulfitadora, y una magnífica prensa. Para tratar con su dueño, Luis Rodríguez, Traviesa n.º 20.

AUTOMOVILISTAS!! Cubiertas y Cámaras

MICHELIN (Las más afamadas del mundo) a sus nuevos precios baratísimos en el depósito de ZAMORA, M. BECEDAS Automóviles FORD Plaza de Santiago.

Café-Bar Alegria.—Portal de las Penadouras.—Plaza Mayor.—Zamora. En este establecimiento encontrará el público el mejor café Moka y Caracolillo, Bocadillos, Ojén y vinos generosos, selectos refrescos y vermouhts y licores a precios corrientes. Café-Bar Alegria Plaza Mayor.

Se arriendan pastos de hojadero en la margen izquierda del río Duero, para 400 cabezas lanaras. Para tratar en el arrabal del Sepulcro, n.º 15 con Angel Ferrero y Tomas Herrero.

THE SAFE-CABINET LA CAJA MAS SEGURA — DEL MUNDO — Protección contra incendio LE INTERESA CONOCERLA, PUEDE EXAMINARLA EN LA — AGENCIA — A. Sanvicente Ramos Carrión 26.—Zamora

Nueva ACADEMIA

Preparaciones:—Bachillerato, Magisterio, Preparatorios Carreras Universitarias, Correos, Telégrafos, Oposiciones a Escuelas, Contabilidad, Francés e inglés.

Academias Militares. Informes: Avenida Feria, 7.

LA ZAMORANA

Fábrica de Curtidos de Romualdo Pérez Méndez Fábrica: Espíritu Santo. Despacho: comercio de curtidos, S. Miguel 4 ZAMORA

Sanatorio Quirúrgico DEL DOCTOR MADRAZO

SANTANDER. En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan su resultado. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías cobrando, por estancia 20 pesetas en 1.ª, 10 en 2.ª y 5 en 3.ª. En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas, por escrito, se dirigirán al Director y para más detalles a don Luis Polo y Español.

SUSCRIPCION

Lista de donativos recaudados para adquirir una urna para Nuestra Señora la Virgen de Tránsito.

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes Suma anterior (5.408,75), Don Francisco Ferreras (10'00), Una devota (5'00), Doña Guadalupe Gómez (5'00), Luisita Encabo Hernández (1'00), Un devoto (1'00), Otro devoto (2'00), Manuel Rodrigo (0'50), Un devoto (2'00), Doña Maria Rosa Abad (1'00), Una devota (5'00), Un devoto (1'00).

Total 5.442,25. Sigue abierta la suscripción y se reciben donativos en el Convento.

VINO NUEVO.—Clarete pureza garantizada de cosecha propia se vende en la calle Viriato, n.º 3, almacén de Maquinaria junto al café de París. Se sirve a domicilio; despacho todo el día.

LUIS DIAZ HERNANDEZ Oculista. PLAZA DE ZORRILLA, 4, 2.ª ZAMORA

MOLIN RO. Competente para piedras se necesita con urgencia dirigiéndose indicando sueldo. Condiciones y referencias a Obdulio Tabera Villarrín de Campos (Zamora).

SASTRERIA DE CLAUDIO RODRIGUEZ Plaza Mayor 31.

AUTOMOVIL. Marca Oakland, de 12 H.P. y 6 cilindros, con todos los adelantos modernos, en estado seminuevo, y consumiendo muy poco, se cede a toda prueba con precio reducido concediéndose facilidades para el pago. Informará Francisco A. Martín. Carretera de Valladolid 10 PALENCIA

CARBONES MINERALES

SERVICIO DIRECTO DE ASTURIAS

Hullas superiores para cocinas, fraguas y vapor. Cok metalúrgico para fundiciones y calefacciones. Cok flojo para estufas y cocinas. Precios ventajosísimos.

ANTRACITAS DE PALENCIA (Asociación Patronal de Mineros)

Minas de Guardo, Villaverde, etc., etc.—Las mejores antracitas para motores a gas y calefacciones. Representante exclusivo para las provincias de Zamora, Salamanca, Valladolid, Avila y Burgos,

J. Bautista H. Arenas

Santa Clara, 18.—Zamora.

PLAZA DE TOROS

DE ZAMORA



Feria Mayor de Septiembre de 1922. Grandes

festejos y fiestas de aviación los días 11, 12, 13 y 14,

DOS MONUMENTALES CORRIDAS DE TOROS LOS DÍAS 12 Y 13

Día 12.— A las CUATRO de la tarde SEIS toros de la acreditada ganadería de la viuda e hijos de Pablo Romero de Sevilla, para

Día 13.— A las TRES Y MEDIA de la tarde OCHO toros del Excelentísimo Señor DUQUE DE VERAGUA, para

Nacional, Valencia II y Nacional II

FORTUNA - Nacional - Valencia II - Nacional II

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

NOTA.—El abono para las dos corridas ha quedado abierto desde el día 10 de los corrientes, hasta el día 31, en la Secretaría del Circulo Mercantil, con el cinco por ciento de descuento.

Carbones Minerales Vegetales de Maximino Beato, Plaza de San Leonardo n.º 1 y en San Juan de las Monjas. Se sirve a domicilio.

ELIPE F. Gastalver Ebamista, sillerero y tapicero. GUSTO Y ECONOMÍA. Santa Clara, 21.

DESPACHO DE PAN DE TOMAS MATILLA Santa Clara, 5. Zamora. Especialidad en pan de Viena

Castellana = Curtidos y ultramarinos de Salvador Rodríguez. San Torcuato, 25. Especialidad en la rica mantecada de Tiedra

Almacén de Cereales y Patatas de AVELINO OTERO. Puerta de la Feria, Zamora.

ZAMORANA, Fábrica de Curtidos de Romualdo Pérez Méndez. San Miguel, 4. Zamora.

FERNANDO RUEDA Lanería Sede-riá-Pañería = ALTAS NOVEDADES. Santa Clara, 25. Zamora

Anúnciese V. en HERALDO DE ZAMORA

La Perla. Confitería, Pastelería Viuda de Francisco Monrabal. — Se reciben encargos concernientes al ramo de Confitería y Pastelería. Ramos Carrion 7. — Zamora.

LA TIARA ZAMORANA CHOCOLATES Y CAFES. Zamora.

CONSTRUCTORES de baulés y maletas. — Vda. e hijos de ILDEFONSO RODRIGUEZ. — Zamora. —

Almacén DE MUSICA Pérez Pujol, 5 y 7. SALAMANCA

La Llave FERRERIA. Higo, 4. — Precios económicos

Segundo Vicente y Hermanos. Constructores de obras por contrata o por administración, con prontitud y economía. Ronda de San Pablo, oficinas del Catastro.

Capitales garantizados en el curso del año 1921: 51.041.858,088

Incendios. Explosión. Cosechas. Paralización. Alquileres. Localivo etc.

LA URBANA Director en la provincia de Zamora, A. G. PELAYO. Santa Clara núm. 49

SEGUROS. Sinestros pagados por la Compañía desde su fundación 150.055.992

'El Porvenir' GRAN ZAPATERIA = Santa Clara, 1 y 3.

Taller de Mecánica y venta de Bicycletas, accesorios de todas clases; se graban metales José G. Cabañas, San Andrés 3

Franco ORTOPEDICO DE SALAMANCA. — Braqueos, tallas, corsés ortopédicos. Visita mensualmente esta población anunciándose oportunamente.

Juan Garcia. Carbones minerales y vegetales. Se sirve a domicilio. Puerta Nueva, Zamora.

Gerardo Martinez COMESTIBLES, VINOS, LICORES Y DEMAS ARTICULOS. Sucesor de ANTONIO ROMAN. Cárcaba 2 y 4. — Zamora.

ANTONIO CAMPESINO, Representante del Jabón Lagardero Basconia y Buias; Perfumería y Jabón Pinta y Castaña. Lizaurri Rezola y Cmp. S. en C. Pelayo, 15. Zamora.

Miguel Sevilla, SASTRERIA. Ramos Carrion, número 50.

Almacén de VINOS y COLONIALES de Victoriano Gago Romero 'El Alislaro', Obispo Nieto, 4. Imp. Vda. de E. G. Zamora. Se hacen toda clase de trabajos como tales.

Director en la provincia de Zamora, A. G. PELAYO. Santa Clara núm. 49

Centro de periódicos. — Se venden todos los ilustrados que se publican semanalmente y diarios, se admiten suscripciones, RENOVA número 4.

FAUSTINO P. CUERVO Farmacia y Droguería. Especialidades nacionales y extranjeras. Puerta la Feria 1 y 3.

Juan Garcia. Carbones minerales y vegetales. Se sirve a domicilio. Puerta Nueva, Zamora.

COMESTIBLES, VINOS, LICORES Y DEMAS ARTICULOS. Sucesor de ANTONIO ROMAN. Cárcaba 2 y 4. — Zamora.

GUIN COMERCIAL

Tiña V. en casa sus vestides. Desde 50 céntimos sobre de tinte. — suficiente para un vestido. — Pida V. muestrario de los 20 colores de tintes para lana, algodón y seda. Almacén de Drogas, Vda. de J. García Capelo, Sta. Clara, 4

JULIO-CESAR (Nombre registrado)

El mejor JABON para el lavado de ropa

De ocasión. Para vestir económico. Gran especialidad en trajes tales. Setanas a la medida desde 70 pesetas. Mantecas < 125. Bulletas < 100. SASTRERIA DE FEDERICO RODRIGUEZ. Plaza Mayor núm. 12. Zamora.

HIJOS de J. FERNANDEZ Especial en embutido, grandes existencias de jamones, tocino y manteca pura de cerdo. Quebrantahuesos 5 y 5

JOSE MARTIN HUERTAS Dentista. Viriato, 3, pral. ZAMORA

GORDILLO Carruajes.

ANTONIO SEMPERE CALZADO DE TODAS CLASES. ALMACEN de Alpargatas y Cordelería de Cañamo y Yute, ventas al por Mayor y Menor. Solicitense ofertas sin competencia. SANTA CLARA, 19, ZAMORA

Guarnicionero Antonio Castellanos, S. Pablo, 7

San Torcuato, 5 — Elaboración especial y esmerada, peso garantizado.

Alfredo Estrella (Sucesor de Plácido Gutiérrez) Telidos, lanería y pañería. Malcocinado, 1 y 5. — Zamora.

HIJOS de MIRAT. Salamanca. SUPERFOSFATOS-ABONOS PRIMERAS MATERIAS. SUCURSAL EN ZAMORA, PUERTA DE LA FERIA, 15

Se vende VINO Tinto y Blanco de Sanzoles en la calle de San Andrés, 40. — Zamora. SALOMON ALDEA

Relojería de Gallego. Plaza Mayor, 28. — Zamora.

Las Federaciones, Sindicatos y Labradores en general. — NITRATO de CHILE, consultado con don Hermenegildo Gamazo, San Torcuato, 17.

ISMAEL PROTOS Constructor de carruajes y carrocerías. — Paseo de las Tres Cruces, Zamora.

Luquería TOLEDO Plaza Sagasta, Zamora. Perfumería, aguas minerales, pinturas, barnices y todo lo concerniente al ramo de droguería. — Zamora.

Hijo de Vicente Rueda. La Casa más antigua de esta plaza en el ramo de PAQUETERIA. Precios Baratísimos. Plaza Mayor, 55. Zamora

ZAPATERIA La Revoltosa. Esmero, elegancia y economía. Renova, 12. Zamora.

LA FLOR Panadería de Gregorio Manso. Despacho, Santa Clara, 1.

Gran Relojería y **Optica** de **HIGINIO MERINO**. 5, Renova, 5. Zamora

Suscribase V. a **Heraldo de Zamora**

MARINAS y BIENSOS EUGENIO PACHECO. Cárcaba, número 15. — Ramón Alvarez, 4.

Cuevas Fotógrafo. — ZAMORA.

Almacén de Curtidos. Marcado T. me. Ventas al por mayor. Baiborás, 24 y 2

Sombreros-Gorras-Corbatas.

HOLLAN AMERICA LINE

SERVICIO DE PASAJE A LOS PUERTOS DE CUBA-MEXICO

Próximas salidas de Vigo para La Habana y Veracruz:

BERDAM	23 de Septiembre
SPAARNHAM	14 de Octubre
MAASDAM	3 de Noviembre

Admitiendo pasajeros de primera y tercera clase.

Precio del pasaje para La Habana en tercera clase pesetas 563,90

idem idem idem en segunda 645,85

Precio del pasaje de tercera clase para Veracruz pesetas 613,90.

Id. id. id. de segunda económica idem idem 1.020,35.

(En estos precios están incluidos todos los impuestos).

Los pasajeros deben presentarse en esta Agencia con CUATRO días de anticipación a la fecha fijada para la salida.

Nota importante. — Se advierte a los señores pasajeros, que la acomodación de estos vapores para todos los pasajeros de 3.ª clase consiste en camarotes de DOS literas, de CUATRO literas y de SEIS literas, completamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los Agentes Generales para España. JOAQUIN DAVILA Y C. — VIGO

Los pasajeros de CAMARA pueden dirigirse para informes a don Tomás Riveras, maridón de Alicantés

Bolsa del Trabajo Internacional.

Institución oficial declarada Asociación de Beneficencia por R. O. de 30 de Julio de 1920.

El Comité ejecutivo: Monte León, 7, Madrid.

Esta Bolsa del Trabajo Internacional brinda sus utilidades a los trabajadores españoles, especialmente a los que se hallen sin trabajo y a aquellos que se dispongan abandonar la Patria.

EMIGRANTES: Para que os evitéis ser objeto de reprobables explotaciones, todo emigrante debe ingresar en esta Bolsa del Trabajo Internacional que protege en todo momento a sus asociados.

La Delegación Regional del Oeste de España de esta Bolsa del Trabajo Internacional se halla a cargo de MANUEL FUENTES, quien contestará a cuantas consultas se le hagan.

Dirección postal y telegráfica: Cárcaba 18, Barbería, Zamora.

NELSON LINES

Servicio regular de vapores correos ingleses desde Vigo para los puertos de Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PROXIMAS SALIDAS DE VIGO

Salida extraordinaria para Buenos Aires.
24 de Septiembre HIGHLAND PRIDE
8 de Octubre HIGHLAND ROVER
22 de Octubre HIGHLAND LOCH
12 de Noviembre HIGHLAND LADDIE
26 de Noviembre HIGHLAND PIPER

Admitiendo pasajeros en 1.ª, intermedia y 3.ª clase.

Precio del pasaje en 1.ª para Río Janeiro Pesetas 1.225, para Montevideo 1.340 y para Buenos Aires 1.400.

En 2.ª intermedia Río Janeiro pesetas 540, Montevideo y Buenos Aires 600 pesetas.

En tercera clase para todos los destinos pesetas 396,30

De diez años en adelante Pasaje entero.

En Cámara. — Para niños y familias en clase primera e intermedia condiciones especiales.

NOTA: Los gastos de los diferentes visados consulares son de cuenta del pasajero.

Al solicitar pasaje debe remitirse a esta Agencia la cantidad de 250 pesetas por plaza con comprobante de garantía y el pasaje no debe pensarse en camino hasta tener aviso de quedar reservada. — Para informes los remitidos en Vigo.

Andrés Parina (S. en C.) Agentes generales.

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente use usted solo tres días el patentado

UNGUENTO MEO

No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídalo en farmacias y droguerías 1,50. — Depósito en Zamora Francisco Blanco. Rúa 16

Viriato 2, (frente al café de París)

Baños de Almeida (Zamora)

Diez mil voltios de radio-actividad. — Las que más del mundo. Temporada oficial 15 de junio a 30 de septiembre.

Curan radicalmente las enfermedades del estómago, catarros gástricos e intestinales, producen efectos maravillosos en los catarros laríngeos y bronquiales, bronquitis, neumonías crónicas, tuberculosis incipiente, disnea, las permatosis, otorrinitis, oftalmías de naturaleza escrofulosa, to la clase de afecciones herpéticas. EL HOTEL BALNEARIO cuenta con todos los elementos necesarios para una buena aplicación balnearia, amplias habitaciones dotadas de lujo y confort en armonía con las exigencias modernas, donde el enfermo encontrará un servicio económico y esmerado. Deventa en todas las Farmacias y Droguerías.

Para más informes dirigirse a los propietarios, Almeida (Zamora). Depósito en Zamora: Ferreteria «El Candado» de Salvador Ruiz, Puerta de la Feria.

Modo de efectuar el viaje. — Desde Zamora en el automóvil de Almeida que sale todos los días, excepto los domingos, de la Puerta de la Feria, a las cinco de la tarde

C. SUD-ATLANTIQUE

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRA-RAPIDOS

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

25 de Septiembre LUTETIA
23 de Octubre MASSILIA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo primera, segunda, intermedia y tercera clase.

Precio del billete de 3.ª clase 416,25.

SERVICIOS COMBINADOS CON LA C. Chargeurs Reunis

Para Luixoes, Lisboa, Dakar, Río de Janeiro, Montevideo, y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores rápidos a doble hélice:

17 de Septiembre E U B E E (nuevo)
17 de Octubre AURIGNY
29 de Octubre FORMOSE (nuevo)

Admiten pasajeros de: prim. ra. cla. e, 3.ª especial y 3.ª clase ordinaria.

Precio en 3.ª especial 471,25, 3.ª en camarotes 415,25, id. corriente 396,25

NOTA. — Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Peticion de localidades. — No se admitirá ninguna solicitud de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

Advertencia importante. — Todos los niños menores de 15 años deberán traer por separado, la partida de nacimiento del Registro Civil. Sin este requisito no podrán embarcar. Además un certificado de no padecer enagenación mental.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE HIJOS. — Calle de Luis Taboada, núm. 4, apartado núm. 14 VIGO. — Plaza de Oranese, 2 La Coruña.

Para informes sobre pasajes de cámara dirigirse a don Juan H. Moriones. — Gran Hotel Suizo, Zamora.

R M S P

Mala Real Inglesa.

VAPORES CORREOS INGLESSES

Línea de América del Sur

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Coruña el 10 de Septiembre y de Vigo el 11 el vapor «AVON»

Para los mismos puertos saldrá de Coruña el 24 de Septiembre y de Vigo el vapor ALMANZORA

Precio del pasaje en tercera clase, 416 25. Id. en 3.ª especial 491,25

Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para los puertos arriba citados.

Edades para tercera clase: de dos años gratis; de dos a cinco años, cuarto pasaje, de cinco a diez, medio pasaje y mayores de diez, pasaje entero.

Servicio especial de los vapores D

Salidas periódicamente de Villagarcía para Río de Janeiro y Buenos Aires 29 de Septiembre el vapor ALMANZORA

Admite pasajeros a 1.ª, intermedia y 3.ª clase. — Precio en 3.ª 406,10.

Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con cinco días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.

Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton y Cherburgo para New York.

Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precios de pasaje etc., dirigirse a los agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos. — En Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, — ESTANISLAO DURAN.

Correspondencia, Apartado número 75. En Madrid. — Sres. Mac Andrews & Cia., Marqués de Cubas 21.

GOODYEAR

BAJA SUS PRECIOS CONSIDERABLEMENTE

TARIFA 7 AGOSTO 1922.

MEDIDAS	TIPO CORD	CAMARAS
815 x 105	257 Pesetas.	57 50
820 x 120	299	46 50
880 x 120	325	49
895 x 135	406	52 50
955 x 155	429	55
820 x 155	590	50
880 x 155	599	51
895 x 150	481	51
50 x 5 1/2	192	27 50
52 x 5 1/2	294	29
55 x 4	332	39
54 x 4 1/2	425	49
55 x 5	462	55

Garage San Martín, FERNANDO ALONSO, Zamora.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE

Pinillos, Izquierdo y C.ª (S. en C.)

Cádiz

Servicio rápido de la Coruña a la Habana.

El día 30 de Septiembre de 1922 saldrá directamente del puerto de La Coruña para el de la Habana, el vapor español

CADIZ

admitiendo pasaje de primera, segunda, económica y 3.ª clase.

Precios del pasaje (incluidos impuestos)

En primera	1.445,25 Pts.
» segunda	1.164,25
» segunda económica	914,25
» tercera preferente	823,75
» tercera ordinari	528,75

Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años cuarto pasaje; de cinco a diez años medio pasaje. — Este buque, además de las clases en l.ª cada tiene camarotes de lujo, camarotes preferentes y camarotes individuales. — La conducción a bordo del pasaje de tercera y sus equipajes es por cuenta de la Compañía.

Para informes: NARCISO OBANZA. — LA CORUÑA

La Unión y el Fenix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.00 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agencia en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marrueco

55 ANOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Seguros de valores Seguros contra accidentes.

Subdirector en Zamora: DON FMILIO PRIETO:

Cartera de un reporter

Han llegado: De Bilbao, don Ricardo Ruy-De Wamba, don Antonio Elorriaga, con su esposa y su bella hija Matildita, el distinguido joven don Salvador Ruiz y las encantadoras señoritas Lolita Ruiz Tabanera y Pilarín Hernández Urriaga.
De Toledo, con su familia, nuestro paisano y migo el capitán de infantería don Adolfo Prada Vaquero.
De Gijón, don Enrique Nafria.
De Madrid, el capitán de infantería y estimado paisano nuestro don Rafael Sevillano.

Pedir en todas partes el superior PAPEL DE FUMAR NOROESTE

Depositarlos: Julio González y C.º Bazar. Zamora
Se admiten obreros en la carretera de Astorga a Val de San Lorenzo. Informarán don Rodrigo M. Pombalencia.

Focos militares.

En la propuesta de ascenso de este mes, publicada en el «Diario oficial del ministerio de la Guerra» del día 9, ascienden a comandante el capitán de la Reserva de Zamora 88 don Victoriano Morfio Ortega, a capitán el teniente del Regimiento de Toledo don José Hernández García, a teniente el aférez de Toledo don Evislacio González Poral.
También ha sido ascendido a teniente, el aférez de la Comandancia de Carabineros de Zamora don Francisco Santamaría García.

El primer batallón del Regimiento de Toledo, continúa ejercitándose en el tiro en el campo de Valderrey.

Adornos novedades CAMISAS Y BORDADOS MAYORAL

Renova 19 y 21. Zamora

Caireles y PITONES

El diestro Diego Mezquiarán «Fortuna», que en la corrida de pasado mañana sustituirá a Félix Merino trae el siguiente personal.

Picadores.—Agustín Ibañez «Marinero», Antonio Marín «Chaves», Banderilleros.—José Rodríguez, Pepillo, Alfredo Gallego «Morato» y Alfredo David, que actuará también de puntillero.

Esta madrugada, han sido encerrados en los corrales de la plaza, los toros sábreros y los erales, que han de constituir el festival de la tarde del jueves.

Los toros sábreros serán muertos a estoque por los novilleros «Ribeño» y «Salamanquino» y los erales por una troupe charlotesca de gran fama.

Las cuadradas de la plaza de toros están abarrotadas de caballos, para las tres corridas de feria y se encuentra en Zamora el contratista don Antonio Lubian.

Hoysé han exhibido al público, los toros de las ganaderías de Felipe Pablo Romero y los del Duque de Veragua, que se lidiarán mañana y pasado por «Fortuna», Valencia II y los hermanos Ricardo y Juan Anillo, «Nacional».

Fábrica de Baules

VILDA E HIJO DE RODRIGUEZ Al por mayor y menor. Castellar n.º 24 ZAMORA

Fiestas en Nava del Rey

El día 14 se inaugurarán en Nava del Rey las fiestas anuales.
El 15 se verificará por la noche la corrida de vaquillas, estableciéndose en la plaza la fuente de vino.
Al siguiente día se repetirá por la tarde la corrida de vacas y el día 17 tendrá lugar la charlotada, lidiándose ganado de don Juanito Domínguez, por «Charlot», «Arpillera» y su «Botones».
En Nava del Rey hay gran entusiasmo por las fiestas, que este año revestirán gran entusiasmo.

Las operaciones en Marruecos

Conferencia del día 11 a las 2:30. Según comunica el Alto Comisario de España en Marruecos no ocurre novedad en los territorios de Ceuta, Tetuán, Melilla y Larache. No acusan novedad las noticias recibidas de provincias.

NOTICIAS

Nos dicen de Benavente, que sigue mejorando el banderillero Aquilino Moraga García, «Catalino» herido por un toro en la corrida del día de la Virgen.

El Dr. D. Bernardo Carrascal.

MEDICO-ODONTOLOGO. Procedente de Madrid, se encuentra en esta capital recibiendo enfermos de su especialidad en su Clínica de la Calle de la Reina. n.º 16.

En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento, se tratarán los siguientes asuntos:

- 1.º Solicitud de doña Enriqueta Sánchez, viuda del guardia municipal Norberto Hernández, en petición de pensión.
- 2.º Relaciones de obras por administración.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población.

DEFUNCIONES

Cándida Parra Bruña de 85 años. Socorro Blanco González de 7 meses. Manuela Isace Martín de 1 mes. Agustín Parra Gascón de 5 años. Ignacia Lorenzo Núñez de 80 años. Basiliña Prada López de 81 años.

Alfredo Alonso Fernández

MEDICO. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Santa Clara, 6, 2.º Izqda.

En Fuentes de Ropel han sido detenidos Alejandro Bodas, de 40 años y su esposa Francisca Pelaez, como presuntos autores del hurto de 800 pesetas, realizado en la estación de Pola de Elena.

Academia Carbajal.

Próximas convocatorias para CORREOS Y TELEGRAFOS SAN ANDRES 36.-Zamora.

Hasta el día 15 del actual no hay señalamiento de juicio oral en esta Audiencia.

El ayuntamiento de Vigo, las Cámaras de Comercio y de la Propiedad y el Circulo Mercantil, han designado representantes que asistan a la asamblea que se ha de celebrar en Zamora el día 14, para tratar del proyecto de ferrocarril de Orense a nuestra capital.

VACASHOLANDESAS

Se venden paridas y abocadas a parir en la finca de Aniago por Villanueva de Duero, (Valladolid) a 7 kilómetros de la Estación de Viana de Cega. Su dueño Job Martín.

Quiere V. que sus pisos estén siempre con brillo?

compre Cera SIMON

De venta en la Droguería de J. Rueda, San Torcato, n.º 24

LA CASA DEL CAFE TOSTADO LA FAMA ZAMORANA

Para FERIAS Ofrece el Publico un inmenso surtido en fiambres vinos y licores de acreditada marca a precios Bañisimos.

Champagne Veuve Clicot.....21.50
Champagne Moe Chando.....13.50
Sidra Champanada..... 02.00
Salmon lata de 600 gramos...02.25
de 300 idem...01.25

Se advierte al Publico que tambien recibimos en esta Semana bonitas latas lio-grafiadas con exquisitos postres de Sevilla.

Como igualmente Melocoton de la Bélgica Española a precios como nadie.

Si quiere ahorrar dinero compre en esta casa la mas nombrada por sus ricos Chocolates.

Mantecadas de Astorga y gran surtido en bombones y caramelos. Santa Clara 5 esquina Zorrilla Zamora

AL PUBLICO

Se ha trasladado la Zapateria de Manuel Gonzalez Gavilan a la calle de San Andrés n.º 24, donde se reciben toda clase de encargos.

VINO DE SANZOLES

De superior calidad se vende en el número 9 de la calle de San Andrés, a los precios siguientes:
Cantaros de 16 litros a 7.50 pesetas Por litros a 0.50 céntimos.

DINERO

se facilita en Fuentesalco.—Mercadillo, 3.

La compañía del ferrocarril de Medina del Campo a Zamora ha reparado todo el material móvil del tren correo y el sábado comenzó a prestar servicio.

UVAS

De superior calidad, vende tres mil arrobas Inocencio Gomez, en Manganeses de la Lamprena.

A Salamanca han llegado los soldados del regimiento La Victoria que se encontraba en Larache y pertenecen al reemplazo de 1919.

Se le tributó grandioso recibimiento.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 14 de la calle de Alfonso de Castro.

Informarán en la misma de precio y condiciones.

Plazas vacantes

Entidad bancaria de Madrid con Sucursales en provincias, desea nombrar Delegados en las principales plazas de la provincia de Zamora. Sueldo fijo 2.000 pesetas anuales mas comisiones importantes aparte. Trabajo sencillo compatible con otra ocupación. Las solicitudes al apartado de Correos 923 Madrid, detallando bien las referencias y garantías que pueden ofrecerse.

A LAS SEÑORAS

Nada más admirable que los corsés de goma para adelgazar, que comunican a la figura toda la gracia sutiliza de las últimas modas parisienses. Doña Josefina Morlans ha llegado a Zamora trayendo un precioso surtido de corsés de «La Fleur de Lis», de Madrid entre ellos los corsés de goma para adelgazar.

Se hospeda en el Hotel Suizo, recibe avisos en dicho Hotel para pasar a domicilio, hasta el 11 del corriente inclusive.

Se vende una cuba de vino de 400 cántaros, en Barcial del Barco. Razón Santa Clara 25

Toda persona delicada hace su «encargo» de chocolate a Gutiérrez Vara, Rúa 49, junto a Correos.—Zamora.

Alcance telefónico

Madrid 11 (3 1)

Lotería Nacional

Sorteo celebrado hoy en Madrid.

Números	Capitales	Pesetas
31.025	Valencia	120.000
952	Madrid-Sevilla-Granada	65.000
28.511	Jérez-Madrid-Bilbao	25.000

OTRAS NOTICIAS

Se han recibido noticias de San Sebastián dando cuenta de que en las carreras de caballos celebradas ayer cuyo concurso había producido expectación en toda Europa, obtuvo el primer premio de 400.000 pesetas el caballo «Rubán», propiedad del Duque de Toledo, o sea de su majestad el Rey don Alfonso XIII.

Las apuestas se pagaron a 236 pesetas por cada duro.

Cuando llegaba «Rubán» a la meta el público de pie prorrumpió en formidable ovación pues el caballo ganador no figuraba siquiera entre los favoritos.

Se han cursado ininidad de telegramas felicitando al Duque de Toledo por el triunfo obtenido por el caballo «Rubán».

El subsecretario de la Presidencia dijo a los periodistas que se recibían muchos telegramas felicitando al Gobierno por la iniciación de la política del Protectorado en Marruecos.

Entre los despachos recibidos figuran uno del Centro Hispano Marroquí y otro del prestigioso moro Ab-del-Kader.

Respecto a la reapertura de las Cortes de la que se ha publicado la noticia de que se verificaría el 25 del actual, dijo el subsecretario que el Gobierno tenía el propósito de inaugurar en este mes las tareas legislativas pero que la fijación de la fecha dependía del acuerdo que se adoptase en Consejo.

El ministro de Trabajo se ocupa en el estudio del reglamento a que se someterán los servicios de su departamento.

El ministro de la Gobernación dijo a los reporteros que tenía que rectificar la noticia aparecida en la prensa, según la cual se había publicado ya el reglamento de los ambulantes de Correos.

La fianza que deberán depositar éstos será de 1.000 a 2.000 pesetas y lo mismo pudeser personal que efectiva en metálico o en títulos de la Deuda.

Se está ultimando una combinación de gobernadores que alcanzará a 20 provincias entre ellas Avila, Almería y Santander.

SánchezORTIZ.

a 2,15. Precio inverosímil
2.000 máquinas de afeitar
con cuchilla y elegante estuche de piel.
GARCIA Y CAPA
Santa Clara, 21.—Zamora.

El automóvil cerrado con cristales es siempre el más cómodo y de aspecto más elegante.
De muy poco peso y fuerte construcción
CAPOTA CERRADA CON CRISTALES
Estas capotas son especiales para colocarlas sobre las carrocerías corrientes de los automóviles de turismo convirtiéndolos instantáneamente en elegantes sedanes o coupés. En todas partes están obteniendo una rápida aceptación por su comodidad, elegancia y hermosa presentación.
A. Pérez y Gordillo, Taller de coches, Frente a la Plaza de Toros, Zamora.

BAZAR J Santa Clara, 6. Zamora
BAZAR J. Santa Clara, 6. Zamora
Julio González y Compañía.
Artículos para viaje.—Gran surtido.
CABASES con neceser.
CABASES sin neceser desde 9 pesetas.
BAULES de lona, Baules de mimbre, Baules camarote.
MALETAS de fibra muy ligeras, son irrompibles, nunca se rozan.—Todos tamaños, a precios sin competencia.
Bazar J. - Santa Clara, 6, - Bazar J.

PARA COSER
PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.
RIBETADOR

Adquiera Vd. un **Kodak**
y con él podrá perpetuar las hermosas escenas infantiles, que en años futuros serán documentos de inapreciable valor. En el hogar, en el campo, en la playa y en una palabra, donde reine la alegría, **Reinará el Kodak.**
Para detalles y demostraciones

FIAT LA LAUREADA MARCA ITALIANA DE AUTOMOVILES
Turismo. Ciudad. Sport. Omnibus. Camiones.
En 20 años de existencia 189 victorias.
El coche más elegante, más económico y de más garantía.
FIAT HISPANIA S. A. Gran Vía, 19.—MADRID.
Agencia propia en Zamora, RAMOS CARRION, 26.

BANCO HERRERO

CAPITAL: PESETAS 15.000.000

CASA CENTRAL: OVIEDO

SUCURSALES:

Zamora-León.-Palencia-Benavente.-Astorga.-Ribadeo.-Cangas de Onís.-Cangas de Tineo.-La Felguera.-Luarca.-Llanes.-Mieres.-Pola de Siero.-Ribadesella y Sama de Langreo.

Próxima apertura.-Lugo y Pravia

AGENCIAS

Cudillero.-Moreda.-Pola de Allande y Tineo.

Próxima apertura.-Vegadeo

SUCURSAL EN ZAMORA

PLAZA DE SAN GIL, NÚM. 1

CONSEJO LOCAL

PRESIDENTE.—Don Fabriciano Cid Santiago.

CONSEJEROS:

Don Antonio Rodríguez Cid, don Felipe Esteva Pascual y don Isidoro Rubio Gutiérrez.

Este Banco, establecido sobre la base de los negocios bancarios, de la Casa HERRERO y COMPAÑIA, fundada en 1848, se ocupa de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa y especialmente de las detalladas a continuación:

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales.-Cobro y negociación de cupones y documentos de giro; compra y venta de monedas de oro nacionales y extranjeras y billetes de Banco, extranjeros.-Préstamos con garantía de fondos públicos, valores industriales y firmas de reconocido abono.-Créditos.-Giros.-Cartas de Crédito.-Adelantos sobre conocimientos de embarque.

Depósitos en custodia, **COMPLETAMENTE LIBRES DE COMISIÓN**

Cuentas Corrientes, **A LA VISTA**, con 2 y 1/2% (dos y medio por ciento) de intereses anuales

CAJA DE AHORROS. Se reciben imposiciones, desde una peseta en adelante, al interés de tres y medio por ciento anual.

SUCURSAL EN ZAMORA, PLAZA DE SAN GIL NUMERO 1